青

木



# 要登绝顶莫辞劳

宁夏全面打好"百日攻坚战

本报记者 朱立杨 苏 峰 强永利 乔素华 赵 磊

9月26日,中央政治局召开会议,分析研 究当前经济形势,部署下一步经济工作,推出 一揽子增量政策,充分体现了以习近平同志 为核心的党中央对经济工作的高度重视, 充分展现了推动经济持续回升向好的信 心决心。9月29日,国务院召开常务会 议,专题研究部署一揽子增量政策的具体

努力完成全年经济社会发展目标任务, 既是重要政治任务和政治责任,也是推动高 质量发展的重大任务和迫切需要。

越是爬坡过坎、滚石上山,越需要只争朝 夕的精神状态和奋发有为的责任担当。

正视困难、坚定信心,抓住重点、主动作 为,干字当头、众志成城——自治区党委和政 府深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央 政治局会议和习近平总书记考察宁夏重要讲 话精神,全面落实党中央、国务院决策部署, 抓住牵一发而动全身的关键要害,组织全区 上下打好奋力实现全年发展目标"百日攻坚 战",创新工作理念、体制机制、打法战法,精 耕细作找差距补短板、稳增长抓发展,推动地 区生产总值、规上工业增加值、固定资产投资 等主要经济指标回升回暖,全区经济运行稳 中有进、稳中向好。

前三季度,宁夏经济发展质量持续提 升,产业、企业、项目、增长方式、发展模 式显现出向实、向新、向绿、向高等特征。

今年以来,面对外部压力加大、内部困 难增多的严峻复杂形势,宁夏经济发展承

特别是进入二季度,全区经济下行压力 明显加大,经济运行面临一些新情况新问题

逆水行舟,不进则退。

抢抓一切有利时机,把握一切有利条件, 全区各级党委、人大、政府、政协四套班子齐 心协力推动经济发展,只为干成事想办法、不 给干不成找理由,千方百计争取政策、创造条 件、推动发展。

登过华山的人都知道,经青柯坪到"太

华咽喉"千尺幢之间的关键路段上,有一巨

石挡道,名曰"回心石"。站在石前,举目仰

视,万丈石壁,横立眼前,使人望而生畏。不 知有多少体力不足、勇气不大的人,来到此

处, 踅身而回。但继续攀登, 越往上虽地势

越险要,却也更能领略"会当凌绝顶,一览众

"回心石"与其说是登山的劝阻,毋宁说

山小"的无限风光。

自治区党委和政府主要负责同志多次深 入一线调研督导"百日攻坚战"开展情况,带 头落实"六盯六干"举措,研究协调解决问题, 推动尽快形成区市县乡村五级领导稳增长、 抓改革、促发展的工作格局。

自治区领导带头下基层、帮企业、包项 目、解难题:党政机关和群团组织积极出力 献策、协同攻坚,特别是五市一基地和各县 区担当主体责任,发挥了重要作用;中央驻 宁单位,特别是央企,以及区企、民企等共 同努力,为前三季度经济增长作出了重要

面对面倾听企业负责人反映的困难与诉 求,与相关部门工作人员一起商讨对策、现场 协调解决难题……10月10日,中卫市主要负 责同志走访中卫工业园区,落实全区"五级 书记"一线办公解难题要求,上门问需、靠 前服务

经中卫工业园区管委会协调,中交(中 卫)云数据中心项目110千伏变电站拟通过 地下电缆接线,可有效解决企业面临的难题。

"点对点"听取意见、"一对一"落实计划, 这是"百日攻坚战"中"一企一策调度、一事一

目前,区、市、县三级党政主要负责同志 共召开96次民营企业纾困解难集中办公 会,参加企业1300余家,解决了融资难融资 贵、供应链不稳定、用地成本上涨、申请留 抵退税、配套新能源指标等931个实际

截至9月20日,宁夏开工重大项目1876 个,开工率90%以上,投资完成率近70%。

各市县区在培育新增长点、塑造新优 势上下更大功夫。广大党员干部勇于担 责、敢于创新,努力在攻坚克难中长本领、

银川市开展工业稳产扩产等"八大攻坚 战",举办智算应用论坛暨项目签约和开 工推进会,现场签约项目48个、总投资

石嘴山市打造电力电子半导体信息等4 个百亿产业园,推动"8条产业链"聚链成势, 加快构建现代化产业体系。

吴忠市实行"周调度、旬提示、月晾晒", 613个计划实施项目开工率99%,完成投资

固原市416个计划项目全部开工,新开 工项目18个、年度计划投资24亿元,固定资 产投资增速连续7个月领跑全区。

中卫市推动数据中心绿电供应等33个 项目开工建设,405个计划实施项目开工375 个,7个自治区重点项目完成投资64.5亿元, 投资完成率203%。

宁东基地管委会实施工业增长、投资增 长等"九大攻坚行动",9月新开工11个项目、 总投资8.2亿元。

着力强化要素保障、优化营商环境、推 动项目建设,宁夏在审批上做"减法"、管理 上做"加法"、问题上做"除法"、提质上做 "乘法",全面推进"高效办成一件事",为打 好"百日攻坚战"、推动高质量发展提供了重

10月18日,走进总投资10亿元、国内最 大的酒旅宿集项目贺兰山宿集工程施工现 场,只见机器轰鸣、焊花四溅,建设者在钢筋 桁架间穿行,吊臂勾勒出项目拔地而起的

"'一链一企一策'全流程帮代办服务,为 我们节省了时间、人力成本,项目开工80多 天已经完成了工程量的30%,力争在11月15 日前完成所有建筑主体分离。"歇工期间,贺 兰山宿集建设单位项目负责人王文涛与上门 开展"高效办成葡萄酒产业一件事"服务的镇 北堡镇"紫侠跑长"于春发、西夏区"项目管 家"马瑞沟通新增用地报批事宜,向来者表示

聚焦国务院部署的13个"一件事"落地 落实,宁夏大力创新服务模式和应用场景,延 长单个事项服务链条,由原来86个事项拓展 为121个事项。其中,高效办证"一件事"今 年以来已解决1万多户历史"办证难"问题。

截至目前,宁夏网上可办、"最多跑一次" 事项占比分别为95.3%、91.3%,累计办件

"我的宁夏"政务App实名注册人数 1155.44万,可办事项1600多项、可查事项 4500多项,累计办件1788.74万件,提速推进 全区移动办事由"掌上可办"向"掌上好办"

平均压减时限70%、压减材料66.28%、压 减环节80.35%,减少跑动次数90.28%以 上……全区政务服务正在向更大范围、更宽 领域、更深层次的"一网通办"加速迈进。

奋力打好"百日攻坚战",是完成全年目 标任务的关键一步。

这一步,迈得"稳"——前三季度,全区三 次产业支撑保持韧劲。

第一产业增加值增长6.3%;秋粮收获进度 达96%,为连续21年丰收保证了稳定局势。第 二产业增加值增长7%;规上工业企业中占 49.7%的民营企业增加值662亿元,增长 13.1%。第三产业增加值增长2.8%;社会消费 品零售额增长3.5%。

这一步,迈得"准"——针对实现经济高 质量发展中的短板弱项,自治区党委和政府 举非常之力、用非常之策、下非常之功,打出 一套"组合拳",继年初部署实施经济发展"五 个提质增效"、二季度创新制定支持企业发展 '十项机制"之后,三季度及时果断启动"百日 攻坚战",为经济当期企稳向好和四季度集中 发力奠定了重要基础。

这一步,向前"进"——四季度全区地区 生产总值占全年比重近30%,既是完成今年 目标任务的最后攻坚期,也关系明年经济社 会发展开局起步。"百日攻坚战"到了最吃劲 的时候,必须拿出"但到半途须努力,要登绝 顶莫辞劳"的精气神、硬作风和好状态,实现 全力以赴的一跃。

保持冲劲、韧劲、实劲,宁夏已迈开新步 伐,朝着完成全年目标进发。

"请企业说一说,这些问题这 样解决可不可以?" "可以!"

"只要明年6月内开工建设,我 们还保障土地供应。"

"太好了,我们一定抓紧开

10月21日,宁夏银川。 10家企业带着17个问题,与自 治区相关部门和地市代表坐在同 一个会场:自治区党委和政府召开 的为企业纾困解难集中办公会。

企业直述诉求和困难,不遮 掩;有关负责人现场办公答复,不 回避。两个多小时里,众志成城 的共识在凝聚,发展的信心决心

#### 迎难而上,信心十足

2021年,晓星氨纶(宁夏)有限 公司落户宁东基地,成为我区最大 的外商独资企业。

3年前,企业负责人在接受记者 采访时介绍,在来宁夏之前,企业 在中国的多个省份进行实地考察 和勘测,通过投资环境层面、政策 扶持等多方面分析,最终决定把本 次投资地选在宁夏,落户宁东基地。

3年后,晓星氨纶已建成一期 二期项目,形成氨纶产能7万吨, PTMEG产能10万吨,引领氨纶产 业集群发展。三期也在今年5月正 式开工,投产后将吸引国内外氨纶 上下游企业落地宁东基地,形成合 成纤维企业聚集区,进一步推进宁 东基地新材料产业转型发展。

这次办公会,让企业总经理姜 大赞竖起大拇指:"聆听企业的困 难,当场提出解决措施,让我很感 动! 我们有信心进一步加快三期 建设,实现更快发展。"

宁夏中星显示材料有限公司 在高性能OLED发光材料研发上获 得突破性成果,成功跃居国际先进 水平。"但在企业的发展过程中,难 免会遇到困难。"企业总经理黄印 全来之前,对企业想要解决的事项 并无把握:受各种因素影响,造成 公司二期项目搁置,投资方案流 产,因未按合同约定开工,土地被 宁东自然资源局依法依规列为闲 置土地收回。"但是,目前公司启动 的新项目,是国内首个光伏用光转

剂生产项目,具有原创性、唯一性。公司计划2025年开始新 项目土建施工,希望帮助我们渡过难关,支持项目建设。"办 公会上,黄印全言辞恳切。

看到企业的诚意和发展前景,相关部门当即表态,再多 给企业8个月的时间,助力企业渡过难关。"真的没想到能再 延期让我们抓紧建设!我们一定抓紧开工,不负自治区对企 业的信任和关心。"会议结束,黄印全第一时间打电话,把这 个好消息传递到企业。

宁夏真心实意解决企业的忧心事、烦心事,真正让政策 利好、信心支撑结合在一起。

#### 助企纾困,全力以赴

奋力实现全年发展目标"百日攻坚战",各地各部门还能 为企业做些什么?

"下一步,我们将安排专人主动上门送政策、送服务,切 实打通惠企服务'最后一公里',确保各类惠企政策应知尽 知,应享尽享,全面助力企业健康发展。"银川市负责人当

"我们将按照政策要求,积极指导协助企业申报新能源 项目,为企业争取更多新能源指标,优化企业能源供给结构, 助力企业降本增效。"吴忠市负责人说。

"我局赴企业实地现场调研,了解相关进展。后续拟联 合自治区党委金融办进一步加强调研走访,为企业上市提供 相关政策指导。"宁夏证监局负责人表示。

"我们建立'宁品直供'平台,主动为企业牵线搭桥,持 续帮助企业找订单、抢市场、拓销路。"自治区工信厅负责人

自治区发改委、自治区农业农村厅、自治区自然资源厅、 宁东基地管委会、固原市、中卫市……各地各部门纷纷和企 业一起分析当下的困难和问题,以实际举措帮助企业坚定发 展信心,应对挑战、渡过难关。

大家纷纷表示,一定要多站在企业的角度想问题、办事 情,与企业共同想办法、解难题。要全面落实党中央和自治 区各项助企纾困政策措施,千方百计解决企业困难诉求,更 好稳定企业运行。要坚持问题导向,举一反三、以点带面对 同类型问题一揽子研究,通过回应一个诉求,推动解决一类 问题、一批问题,及时为企业发展扫清障碍。要以"将心比 心"的态度、"马上就办"的速度、"办就办好"的力度,真正让 企业感受到"雪中送炭"的温暖、"雨中打伞"的贴心。

信心比黄金更宝贵。走出会场,企业负责人心怀希望



国能曙光第一储能电站全景。我区加快共享储能电站 并网投运,不断提升新能源消纳能力。本报记者 鲁延宏 摄

## 在攻坚克难中长本领、出业绩

-坚决打好"百日攻坚战"系列谈之九

关;越是攻坚之时,越要铆足气力。 当下,我们就正处在这样一个关键

时刻。时值第四季度,一年工作到了冲刺 冲锋、攻坚决战的关键阶段。

不久前召开的中央政治局会议指出, "我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性 强、潜力大等有利条件并未改变"

向前看,无论是落实好稳经济一揽子增 量政策、化解经济运行中的突出问题,还 是守住兜牢民生底线,破解老百姓普遍关心 的难点问题等,最终都要落实到人,尤需广 大党员干部勇于担责、敢于创新,在攻坚克

事业越发展,对干部的能力要求就越 高。特别是在攻坚冲锋之时,任务更多、困 难更重,各种新情况新问题迭出,简单套用 老经验、老办法有时是不能应对和解决的。 越是这种时候,就越需要干部挺身而出,多 挑一挑最重的担子,多接几次烫手的山 芋,多当几回"热锅上的蚂蚁",积极主动 去应对急难险重任务带来的大战大考,在 工作中求变、在实践中锤炼、在困难前成 长,如此,才能以革故创新的"精神气",掌 握改革发展的"真方法",成为干事创业的

任务越艰巨,越能在攻坚克难中出业 绩。这个月初,宁夏单体最大全钢跨铁路人 行天桥在西部创业宁东铁路鸳鸯湖基地完 成吊装和一次性焊接贯通,标志着宁东铁路 电气化改造及电力贯通线项目取得突破性 进展;同样是在本月,银川市审批服务管理 局推行的"开工建设一件事"成效显现,审批 时限减少到4个工作日,提速90%……再次 印证:任何事业、任何工作,干才能干出成 绩、干出精彩

一步一个脚印,化目标为行动,积小胜 为大胜,我们才能以实干实绩胜利攻坚、如



10月21日,银川市西夏区张骞葡萄郡项目建设正酣。"百日攻坚战"启动后,该项目启动雨洪资源综合利用和再生水利用两项工程,截至目前,两项工程已完成总工程量的60%。该项目的 落地实施,将有力推动宁夏葡萄酒产业集群化、智能化发展。 本报记者 王婧雅 摄

察势者明,趋势者智。9月26日,习近平 总书记主持中共中央政治局会议,明确强调 "切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感" "努力完成全年经济社会发展目标任务"。近 日,习近平总书记在福建、安徽考察时再次指 出,"全力抓好第四季度经济工作,努力实现 全年经济社会发展目标。"全力以赴拼经济, 冲刺全年目标任务,是当前一项紧迫的政治 任务。现在距离年底收官交卷仅剩下两个多 月时间,做好第四季度的经济工作,关系到 全年经济社会发展目标任务的完成情况,也 关系着明年经济社会发展能否开好局起好

### 坚定信心 咬定目标 奋力冲刺

一行动,干字当头、众志成城,拿出冲刺的状 态、攻坚的气势,持续打好打赢"百日攻坚 战",决战决胜四季度。要深刻认识到政策就 是机遇,抓政策就是抓发展、稳增长,既要立 足当前、用足用好政策,聚焦中央各类存量 政策和一揽子增量政策,因地制宜推出自 治区"两重""两新"等配套政策,以政策稳

步。全区各地各部门要进一步统一思想、统 项目、重点工作、重要改革纳入国家明年计 划和"十五五"规划,打好提前量和主动 仗。要全力稳定经济运行,以更大的力度抓 进度、挖潜力、补缺口,尽最大努力争取最好 结果,以更大的力度抓工业、稳企业,加大产 业引导、政策支持、要素保障力度,精准施策 解决企业困难,进一步规范涉企执法,与企业 携手共克时艰。要挖掘释放内需潜力,促进 预期、强支撑、增动能,也要着眼长远、全力 投资企稳回升、消费回升向好、房地产市场 争跑政策,找准承接政策落地的比较优势、 止跌回稳。要用心用情保障和改善民生,毫 与宁夏改革发展的结合点,力争更多重大 不松懈抓好安全生产,积极稳妥化解地方政府

债务,兜牢兜住民生和安全底线。

年经济社会发展的合格答卷。

决战决胜的号角已经吹响! 冲刺四季 度、打好"收官战",是摆在我们面前的一项重 大紧迫的硬任务,考验的是党员干部的能力 和作风。全区广大党员干部特别是各级领导 干部一定要勇挑重担、扛起责任,咬定目标不 放松,奋力攻坚不懈怠,开动脑筋、千方百计 争取政策、创造条件、推动发展;争分夺秒、一 刻不停地把稳增长、促改革、调结构、惠民生、 防风险各项工作往前赶;真抓实干,多做打基 础、利长远的事,多做惠及老百姓的事,把各 项工作抓得紧而又紧、实而又实,奋力交出全